10月15日,2021中国汽车 供应链大会在重庆举行。来自 各相关机构、企业的专家热议在 "新四化"趋势下,如何以融合创 新为手段,助力汽车产业链供应

目前,自主汽车产业正面临 前所未有的内外复杂环境。重庆 的汽车产业正在执行"专精特新" 计划,整个汽车行业向高端化、电 动化、新能源化和智能化转变。

应对目前形势,国家正出台 措施。工业和信息化部装备工 业一司汽车管理处处长吴锋表 示,工信部将通过加强统筹协 调,提高关键资源的保障能力, 组织上下游企业联合攻关,促进 产业共性技术通用平台的开发, 发挥关键技术标准在产业协同、 技术协作中的纽带和驱动作用 等措施,促进全产业链上下游的 标准有效衔接。

商务部市场运行和消费促 进司二级调研员宋英杰介绍,商 务部正会同相关部门,促进新车 消费供需匹配,推动汽车流通模 式创新;发布汽车销售管理办 法,打破品牌授权销售单一的模 式,提高效率,促进城乡供需匹 配;推动解决汽车平行进口的问 题.引导进口多元化发展。

汽车产业在以新能源为标志的 "上半场"中,已处于领先优势。 他建议重庆的汽车企业需要重 新审视和重塑业务形态,优化产 品和业务结构,寻求共创合作和 市场增量的机会,转变单一的供

中国汽车工业协会副秘书 长罗军民认为,全球汽车供应链 正加速重组,但强者恒强的格局 依旧。近期国内汽车供应链力 批创新成果涌现,但中国汽车供 应链"缺芯少魂"的"短板"、"断

点"也更加凸显。 "我们在以往的发展过程中 不重视生态协作,缺乏构建供应 链生态的协作能力。"中国机械 工业联合会执行副会长陈斌则 建议国家有关部门、各相关行 业、企业共同努力,破除传统思 维观念,改革原有管理模式,通 力合作、协同创新,打通"堵点"

长安汽车总裁王俊呼吁

# 澜湄旅游城市

本报讯 (记者 韩毅)10 月15日,记者从重庆市新闻发 布中心召开的新闻发布会上获 悉,"澜湄旅游城市合作联盟大 会暨澜湄市长文化旅游论坛"将 于本月20日至22日在重庆举 办,共推澜湄次区域旅游资源共 享、市场共享、游客互送、共同发 展,助力重庆"世界知名旅游目

的地"建设。 本次大会由文化和旅游部 主办,重庆市文化和旅游发展委 员会、九龙坡区人民政府共同承 办,旨在贯彻落实澜湄合作第三 次领导人会议和澜湄合作第六 次外长会达成的重要共识,完善 澜湄旅游城市合作联盟机制建 设,共同探讨疫情后澜湄次区域 文化和旅游业复苏,促进区域旅 游发展。

大会将采取线上线下结合 的方式进行。届时,相关国家部 委领导、湄公河5国驻华使节及 文化旅游主管部门代表、澜湄旅 游城市合作联盟首批中外20余

个会员城市政府、国内外知名专 家学者和知名企业代表等国内 外重要嘉宾将受邀出席。

据介绍,本次大会是澜湄次 区域首次在重庆举办的国际性 文旅盛会,标志着重庆市与湄公 河国家在文化旅游领域的交流 合作迈向了新的台阶。

活动期间,大会将举行澜湄 旅游城市合作联盟大会启动仪 式,形成《澜湄旅游城市合作联 盟工作方案及五年行动计划》 《澜湄旅游合作重庆倡议》等重

大会将举行澜湄市长文化 旅游论坛,与会嘉宾将重点围绕 "疫后旅游恢复与安全协调机 制""澜湄城市合作与内陆城市

3个主题展开深入研讨和交流 大会将举办澜湄国家青年 文艺交流汇演、澜湄旅游城市文

### 汽车产业链供应链 如何"补短铸长"

专家来渝支招

□本报记者 白麟

链"补短铸长"。

对下一阶段行业走向,世界 汽车组织主席付炳锋表示,我国 需关系。

连接"断点"、攻克难点。

行业携手构建安全可靠的新型 供应生态圈。他认为,传统供 应链是一种链式结构,按上下 游之间不同责任分工进行资源 匹配;聚合产业链以整车企业 为核心,辐射周围供应商伙伴 而新型供应生态圈则打破了以 上两种结构,以用户为中心,以 价值提供为导向,呈现一个开放 共赢的文体互联网状结构,按需 求进行精准、灵活的资源配置。

# 合作联盟大会将在渝举行

要文件。

国际化""旅游发展与乡村振兴

旅推介会、澜湄文化旅游企业治 谈会、重庆文旅精品实地推介 "九龙之夜"文旅交流会等。

## 2021重庆潼南国际柠檬节 21日开幕

本报讯 (记者 赵伟平) 10月15日,重庆日报记者从市 政府新闻发布会上获悉,本月 21日,2021中国·重庆潼南国 际柠檬节将在潼南区柏梓镇国 家现代农业产业园柠檬种苗繁 育中心开幕,届时,精彩纷呈的 活动期待市民的参与。

据了解,潼南柠檬种植面积 达32万亩、产量28万吨,年产值 约40亿元,出口俄罗斯、新加坡 等30多个国家和地区。"潼南柠 檬"获国家地理标志商标,纳入 国家生态原产地产品保护名录、 认定为全国名特优新农产品。 目前潼南已成功举办了四届国 际柠檬节,形成了以汇达柠檬、 檬泰生物为双龙头的全产业链。

本次节会以"'柠'聚世界 筑'檬'乡村"为主题,活动期间 将开展4项活动,包括开幕 大会——柠檬产业高质量发展 峰会、"周末到潼南"系列活动。 其中,开幕式当天,成渝地区双 城经济圈柠檬产区相关市区县 将联合签署并发布《成渝地区双 城经济圈国际柠檬产区联盟宣 言》,同时,还将举行柠檬全球供 应链暨乡村振兴项目招商签约 仪式。

式、市级乡村振兴示范村郭坡

村开园仪式、2021 重庆英才

节会期间,现场除展示饮 料、食品、化妆品、保健品等系列 柠檬产品外,将推出柠檬小分子 果胶、苦素、精油等柠檬系列健 康养生产品。与此同时,还将推 出柠檬指数3.0版,整合下游积 累销售数据,实时汇聚更新全国 29个区域柠檬价格,新设柠檬 种植专家库,筛选柠檬行业资 讯,定期发布产业报告等。

# 向太空 讲发

●神舟十三 号载人飞船发射 取得圆满成功

●航天员将 进驻天和核心舱



10月15日晚,神舟十三号载人飞行任务航天员乘组出征仪式,在酒泉卫星发射中心问天阁广场举行。翟志刚(中)、王亚平(右)和 叶光富即将开启为期6个月的飞行任务。

新华社酒泉10月16日电 (记者 黎云 徐毅)据中国载人航天工程办公 室消息,北京时间2021年10月16日0 时23分,搭载神舟十三号载人飞船的长 征二号F遥十三运载火箭,在酒泉卫星 发射中心按照预定时间精准点火发射, 约582秒后,神舟十三号载人飞船与火 箭成功分离,进入预定轨道,顺利将翟志

2003年10月15日,中国首飞航天员

2021年10月16日,神舟十三号载人

18年,从神舟五号到神舟十三号,从

半个多世纪前,一曲《东方红》响彻

杨利伟从酒泉卫星发射中心出发,迈出

飞船成功在长征二号F运载火箭的托举

下升空,开启了中国人又一次探索太空

一人一天到三人半年,中国人奔赴星辰

寰宇。现如今,鲜艳的中国红闪耀太

空。从"两弹一星"到"载人航天","航天

梦"早已汇入伟大的"中国梦",成为人类

刚、王亚平、叶光富3名航天员送入太空, 飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以 来的第21次飞行任务,也是空间站阶段 的第2次载人飞行任务。

飞船入轨后,将按照预定程序,与天 和核心舱和天舟二号、天舟三号组合体 进行自主快速交会对接。后续,航天员 将进驻天和核心舱,开启为期6个月的在 轨驻留,开展机械臂操作、出舱活动、舱 段转移等工作,进一步验证航天员长期 在轨驻留、再生生保等一系列关键技术。

目前,天和核心舱和天舟二号、天舟 三号组合体已进入对接轨道,状态良好, 满足与神舟十三号交会对接的任务要求 和航天员进驻条件。

# 飞天梦永不失重 科学梦张力无限

文明发展历程中的惊鸿之笔。

"嫦娥"奔月、"北斗"指路,"天问"问 天、"天宫"览胜,"玉兔"探月、"祝融"探 火、"羲和"探日……一个个饱含中华民 族深厚文化底蕴与文化传承的任务,一 次次展示着中国航天勇攀科技高峰的探 索成就,展现了伟大的中国道路、中国精 神、中国力量。

九霄逐梦再问天,阔步强国新征 程。中华民族对无垠宇宙的探索,永无 止境。可上九天揽月,可下五洋捉鳖,谈 笑凯歌还。航天征途上每一步创新和突 破的背后,都离不开一代代航天人的艰 苦奋斗、不懈拼搏、自主创新,成为一个 国家和民族的共同记忆。

又是一载金秋十月,又是一度家国

梦圆。这次太空之旅,不仅能刷新中国 人在太空驻留时间的纪录,进一步开展 更多的空间科学实验与技术试验,产出 高水平科学成果,我们更能和他们一起 体验在太空过春节……科学探索再次与 航天梦想在太空奏响协奏曲。

"飞天梦永不失重,科学梦张力无 限。"正如女航天员王亚平在出征前所 说,只要敢于有梦、勇于追梦,用智慧和 汗水打造自己的梦想飞船,就一定能够 迎来自己梦想的发射时刻,飞向属于你 的浩瀚星空!

让我们一同期待神舟十三号乘组在 浩瀚苍穹再立新功,创造属于中国的太 空探索新纪录。

(新华社酒泉10月16日电)



□本报记者 赵迎昭

□新华社记者 胡詰

大海的步伐从未停止。

了中国人遨游星汉的第一步。

10月15日,由中央宣传部、农业农村 部、国家乡村振兴局主办的2021新时代乡 村阅读盛典在成都举行。活动中,重庆市 万州区熊家镇古城村村民谭明海被评为 "乡村阅读榜样"。

现年50岁的谭明海,在熊家镇上经营 着一家副食批发店,此外,他还是古城村农 家书屋管理员、金龙文化大院院长。

平日里,他一天中大部分时间和精力 用在管理金龙文化大院上,村民们都习惯 称他"谭院长"。"我就是普通的农民,这么 叫夸张了些。"谭明海总是笑呵呵地说。

为何要建文化大院?

谭明海介绍,2004年,他开起了副食批 发店,随着生意越来越好,2005年,他收购 了一处废弃厂房将其打造成金龙文化大院。 金龙文化大院占地800平方米,建筑

本报讯 (记者 黄光红)面对形形色

色的诈骗行为,老年人如何防范? 10月14

日,工行重庆市分行在全行300家网点全

面启动"反诈伴您行 重阳送安心"工行驿

站主题关爱活动,为老年人普及防诈骗知

尤其喜欢针对老年人精心布局各种诈骗陷

近年来,各类诈骗案件频发,犯罪分子

针对这种情况,工行重庆市分行利用

识,帮助老年群体提升防诈骗能力。

阱,让人防不胜防。

自建文化大院成乡亲精神乐园

# 这个重庆人成了全国"乡村阅读榜样"

面积2380平方米,设置有图书室、电子阅 览室、红岩文化室、农业科技培训室、乡情 陈列馆、多功能活动室、艺术品陈列室、影 视演艺厅等空间。

迄今为止, 谭明海在打造、管理文化大 院方面已经花了200多万元。对此, 遭明 海表示,"只要周边乡亲从大院里学到文 化,他们开心,我就开心。"

为啥要这么执着地推广阅读?

"我吃过不少没文化的亏。"这位仅读 到小学四年级的农民说。

谭明海小学辍学后,务农几年,之后赴 外地打工,干过砖窑工等体力活。2004 年,他回到老家,凭多年积蓄开了这家副食 批发店。谭明海说,由于没读多少书,他做 生意时出过不少"洋相",有时进出货开票 时把字写错,有时不认识字,"碗字不会写, 我只好画一个碗。"

"日子越过越好,我打算学点知识。"谭 明海回忆说,那几年他买了几十本军事、厨 艺等类别的书,如饥似渴地学习起来,遇到 不认识的字就查阅字典。与此同时,他发 现不少乡亲都有对读书的渴望,但是身边 阅读资源匮乏。

在良好的家庭文化氛围中,其子遭金 龙也养成了良好的学习习惯,如今正在读 预防兽医学博士。

2008年, 谭明海成为古城村农家书屋 管理员。在相关部门支持下, 谭明海助推 金龙文化大院和农家书屋逐渐成为村民致 富增收和文化生活的加油站。

围绕乡村振兴增收致富, 遭明海自费 聘请专业老师,多方组织本地及周边农民 群众参加培训,并通过阅读为农民们解决 问题,寻找致富道路。

15年来,大院累计接待群众3万多人 次,借阅图书8500余人次,开展各类知识 技能培训38期,参训人员1100余人次,文 化大院已经成为农民们的精神乐园。

工行重庆市分行重阳节送关爱

## 普及防诈知识 助老人提升防骗能力

"工行驿站"布设的电视、电子屏等多媒体 设施,有针对性地面向到店客群尤其是老 年客户,集中轮播反诈主题宣传视频。并 邀请公安干警、反诈宣传工作人员到"工行 驿站"举办反诈知识讲座,向老年客户充分 揭示犯罪分子惯用手法及特点。

同时,该行通过小课堂、微沙龙、进社

识和防诈骗知识。如在工行南坪支行,大 堂经理利用老年客户在网点等候办理业务 的时间,开展了多场厅堂微沙龙,通过展示 老年人易受骗场景,让在场老年客户在轻 松氛围中将反诈知识牢记心中。

为进一步提升老年客户防骗、识骗、拒 骗能力,工行重庆市分行各网点还组成宣 传小组走上街头、走进社区,积极推广"国 家反诈中心"官方政务号,辅导老年人下载 安装、使用"国家反诈中心"App。

# 区等形式,向老年人普及账户风险防控知 重庆高新区含谷镇:重阳节里活动多 浓浓关怀暖人心

看演出、吃重阳宴、发慰问品、领 红包……10月14日,重庆高新区含 谷镇崇兴村举办了以"念亲恩 感亲 意 抒亲情"为主题的重阳节活动,村 里老人欢聚一堂,大家围坐在一起唠 家常、看表演,感受重阳佳节的美好

活动现场,一片欢声笑语。舞蹈、 歌曲、快板、情景剧、演讲等近20个老 年朋友们耳熟能详的节目,让老人们 听得入神,看得喜悦。整个表演活动 中,掌声雷动,笑声不断,不仅让老人 们感受到了党和政府的温暖,也让他 们切实地度过了一个温馨快乐的重阳

其中,演出环节还穿插了交通安 全宣传、网络诈骗等知识宣传,值此重 阳佳节,村民们因节庆而聚,以舞曲传 情,在欢快的气氛中进一步推进安全 知识的传播。演出结束后,老人们聚 在一起,吃了顿丰盛的"重阳宴"。宴 席上,工作人员不但给全体老人准备 了慰问品,还为80岁以上的高龄老人 准备了额外的红包。

次重阳节,我们来到这里看了表演、吃

了酒席、拿了红包、领了米和油,感谢

"这是我过的最闹热最难忘的一

党和政府对我们老人的关爱。"家住崇 兴村2社的吴婆婆乐呵呵地说,"我们 赶上了好时代,现在政策上国家有保 障,生活上有子女关心,情感上有社会 的关注,这样的日子过得很是丰足"。 近年来,含谷镇把增进老年人福

祉作为一项重点工作来抓,大力推进 基本养老服务,健全完善养老服务体 系,搬迁该镇敬老院,进一步改善老 人们的居住环境。让老年群体感受 到更多的温暖和关爱,逐步实现老有 所养、老有所依、老有所乐、老有所

截至目前,含谷镇共计发放80-89岁高龄补贴18万元,惠及686 人,90岁以上高龄补贴13.55万元, 惠及115人,还为29位低保老人发 放助养补贴。在关爱特殊困难群众

方面,慰问60岁以上残疾人224人, 发放 2.24 万元慰问品,慰问 60 岁以 上计生困难户50余人,发放特扶奖 扶金44.68万元。还免费为辖区 3000 余名60 岁及以上老人开展体 检,提供家庭医生服务和日常医疗 救助等。

龚晓梅

- 文旅副刊部:63907236 - 理论评论部:63907228(传真) - 视觉影像部:63907227 - 要阅编辑部、本地新阅编辑部:63907179(传真)/63907186 - 融媒体编辑部:63907117 - 全媒体营销中心:63907707 - 63907714